



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета Горьковского обкома КПСС и облисполкома
для районов Шахунского территориального
производственного колхозно-совхозного управления

Год издания 1-й
№ 18

Воскресенье, 3 июня 1962 г.

Цена 2 коп.

Партия и правительство
еще и еще раз обращают внимание советских людей на то, что подъем сельского хозяйства — кровное дело всей партии, всего народа.

(Из Обращения ЦК КПСС и Совета Министров СССР к советскому народу)

ОБРАЩЕНИЕ

ЦК КПСС и Совета Министров СССР ко всем рабочим и работницам, колхозникам и колхозницам, рабочим и работницам совхозов, советской интеллигенции, ко всему советскому народу

Дорогие товарищи!

Центральный Комитет партии и Советское правительство решили обратиться к советскому народу с настоящим письмом и рассмотреть в нем некоторые серьезные вопросы развития нашего сельскохозяйственного производства и удовлетворения растущих потребностей населения в продуктах питания, особенно в мясе и масле. Партия и правительство считают необходимым откровенно сказать о тех трудностях, которые возникают в обеспечении населения городов мясными продуктами, и изложить меры по преодолению этих трудностей в ближайшее время.

Советские люди знают, с какой настойчивостью наша партия борется за увеличение производства сельскохозяйственных продуктов.

Если оглянуться назад и внимательно обозреть путь, который прошло наше сельское хозяйство после сентябрьского Пленума ЦК КПСС, состоявшегося в 1953 году, то можно с полным основанием сказать, что труженики села многое сделали для подъема сельскохозяйственного производства. Валовая продукция сельского хозяйства с 1953 по 1961 год увеличилась в 1,6 раза. Производство зерна за это время возросло с 5 миллиардов 36 миллионов пудов до 8 миллиардов 422 миллионов пудов, что является большой победой. Теперь потребности страны в зерне на продовольственные цели полностью удовлетворяются. Производство мяса (в убойном весе) за это же время возросло с 5 миллионов 800 тысяч тонн до 8 миллионов 800 тысяч тонн, молока — с 36 миллионов 500 тысяч тонн до 62 миллионов 500 тысяч тонн, яиц — с 16 миллиардов штук до 29 миллиардов штук; выработка сахара из сахарной свеклы увеличилась с 3 миллионов 434 тысяч тонн до 6 миллионов 85 тысяч тонн и т. д.

Воздавая должное усилиям тружеников колхозов и совхозов, мы отнюдь не можем быть удовлетворены результатами, достигнутыми в сельскохозяйственном производстве. Его уровень пока еще недостаточен, чтобы обеспечить возросший спрос населения на некоторые продукты питания и прежде всего на продукты животноводства.

В чем же дело?

Всякому непредубежденному человеку легко понять, что трудности, о которых идет речь, представляют собой трудности нашего бурного роста.

Советская экономика развивается стремительно. Население нашей страны, особенно городское, растет очень быстро. С 1953 по 1961 год оно увеличилось на 29 миллионов, в том числе городское на 28 миллионов человек. Из года в год растут денежные доходы трудящихся. В 1961 году они увеличились по сравнению с 1953 годом на 42 миллиарда рублей, или на 87 процентов.

Условия социализма дают каждой советской семье уверенность в завтрашнем дне. У нас давно снята проблема безработицы, государство обеспечивает людей в старости и при утрате трудоспособности. Оно берет на себя огромные расходы по жилищному строительству, бесплатному медицинскому обслуживанию, бесплатному обучению в школах и высших учебных заведениях.

Если в капиталистических условиях каждая трудовая семья вынуждена большую часть своих доходов тратить на квартирную плату, на меди-

цинское обслуживание и оплату обучения детей, откладывать сбережения на черный день, то наша советская семья большую часть своих доходов употребляет на то, чтобы лучше питаться, одеваться. Это, естественно, порождает высокий спрос на такие продукты питания, как мясо, колбасные изделия, сливочное масло. Посмотрите, товарищи, на сколько больше стали у нас за последние годы покупать высокоценных продуктов питания! Например, в 1953 году через государственную торговлю было продано мяса и мясных продуктов 1 миллион 757 тысяч тонн, а в 1961 году — 4 миллиона 33 тысячи тонн, молока и молочных продуктов соответственно — 1 миллион 980 тысяч тонн и 9 миллионов 393 тысячи тонн, масла животного — 330 тысяч и 632 тысячи тонн, сахара — 2 миллиона 410 тысяч тонн и 4 миллиона 550 тысяч тонн, яиц — 2 миллиарда 45 миллионов и 5 миллиардов 860 миллионов штук.

Нет сомнения, что в дальнейшем потребности советских людей, в том числе и в продуктах питания, будут расти еще быстрее. Постоянный рост народного благосостояния — закон социалистического общества, предмет главных забот Коммунистической партии и Советского правительства.

Состоявшийся недавно мартовский Пленум ЦК КПСС всесторонне взвесил наши возможности и наметил конкретные практические меры, которые направлены на то, чтобы обеспечить высокий уровень производства продуктов питания в стране.

Что для этого надо сделать? Прежде всего, необходимо всемерно усилить помощь колхозам и совхозам в развитии мощной материально-технической базы, решительно улучшить использование земли и техники, повысить уровень организации труда, сделать достоянием всех колхозов и совхозов опыт передовиков сельскохозяйственного производства и достижения сельскохозяйственной науки.

Кроме того, надо еще больше усилить материальную заинтересованность всех колхозников, рабочих совхозов и специалистов в развитии общественного хозяйства, в максимальном увеличении производства сельскохозяйственных продуктов при наименьших затратах труда и средств.

Надо сказать, дорогие товарищи, что за последнее время Центральный Комитет партии и Советское правительство не раз обсуждали вопрос об усилении материально-технической помощи колхозам и совхозам с тем, чтобы создать лучшие условия для организации производства, в том числе и для животноводства.

Кроме известных ассигнований по бюджету, колхозы за счет снижения цен на машины и другие товары производственного назначения получают значительные дополнительные средства.

В истекшем году были снижены цены на сельскохозяйственные машины, запасные части, горючее и установлены льготы по подоходному налогу. В расчете на год это дает экономии колхозам 900 миллионов рублей. В феврале 1962 года Совет Министров СССР принял постановление о снижении цен для колхозов на строительные материалы, металл и металлоизделия. В расчете на год это дает колхозам экономии 250 миллионов рублей. Кроме того, совхозам в текущем году выделены сверх установленного плана

ассигнования на капитальное строительство для животноводства в сумме 210 миллионов рублей.

Таким образом, за счет снижения цен на указанные материалы и дополнительных ассигнований на нужды животноводства сельское хозяйство получает дополнительно 1 миллиард 360 миллионов рублей в новых деньгах, или 13 миллиардов 600 миллионов рублей в старых деньгах. Это весьма серьезный вклад в дело развития сельского хозяйства.

Важное значение для развития сельского хозяйства имеют также правильные и экономически обоснованные закупочные цены на сельскохозяйственную продукцию. Они должны полностью возмещать издержки производства и вместе с тем обеспечивать необходимые накопления для расширенного воспроизводства.

За последнее время партия и правительство осуществили также ряд важных мер по упорядочению заготовительных цен на продукты сельского хозяйства. Заготовительные цены на сельскохозяйственные продукты были повышены. В результате экономика колхозов и совхозов окрепла, материальная заинтересованность колхозов и колхозников заметно возросла. Государство израсходовало на эти цели многие миллиарды рублей. Но, как показывает опыт развития хозяйства, этих вложений еще недостаточно для того, чтобы преодолеть серьезное отставание животноводства, наиболее трудоемкой отрасли сельского хозяйства.

Каждый взрослый человек знает, что, прежде чем появиться на столе мясо, молоко и масло, надо потратить много труда, особенно в наших суровых климатических условиях, когда в большинстве районов страны семь-восемь месяцев продолжается осенне-зимний период, что затрудняет содержание скота и производство кормов. Требуются огромные затраты средств и труда для строительства животноводческих помещений, механизации и электрификации ферм.

При нынешнем уровне механизации животноводства и производительности труда в колхозах и совхозах затраты на производство мяса и молока очень велики, они значительно превышают те цены, по которым государство закупает эти продукты.

В результате этого у нас еще много колхозов, где животноводство приносит не прибыль, а убытки и порой с'едает даже те накопления, которые колхоз получает в других отраслях своего хозяйства. Нельзя не задуматься над такими цифрами. Себестоимость 1 центнера крупного рогатого скота (в живом весе) в 1960 году равнялась 91,6 рубля, в 1961 году — 88 рублям, а закупочная цена — 59,1 рубля; себестоимость центнера свинины в 1960 году была 122,6 рубля, в прошлом году — 118 рублей, а закупочная цена — 82,3 рубля; птицы — себестоимость в 1960 году 140,5 рубля, в 1961 году — 133,5 рубля, а закупочная цена — 82,2 рубля.

Хотя, как видите, себестоимость мяса и молока несколько снизилась, но все-таки закупочные цены не покрывают фактических затрат на производство мяса. Выходит, что колхоз терпит убытки на каждом килограмме мяса и молока, произведенного им. Ясно, что при таком положении колхоз материально не заинтересован в увеличении производства этих продуктов. Где

(Окончание на 2-й стр.)

ОБРАЩЕНИЕ

ЦК КПСС и Совета Министров СССР ко всем рабочим и работницам, колхозникам и колхозницам, рабочим и работницам совхозов, советской интеллигенции, ко всему советскому народу

(Окончание. Начало на 1 странице)

же выход? Надо повысить закупочные цены на мясо и молоко, чтобы производство этих продуктов было экономически выгодно для колхозов, чтобы оно давало им необходимые накопления, материально заинтересовывало их в быстром увеличении производства продуктов животноводства. Но для этого потребуются огромные средства. Встает вопрос, откуда взять их?

Может быть, следует пойти на то, чтобы уменьшить суммы доходов, распределяемых в колхозах по труду. Нет, эта мера привела бы к снижению материальной заинтересованности колхозников и подорвала бы экономические основы колхозного производства. Она, следовательно, принесла бы не пользу, а вред. Она не стимулировала бы, а наоборот, сковывала бы развитие животноводства.

Может быть, во имя быстреего под'ема производства мяса и молока следовало бы переклассифицировать средства в ущерб укреплению обороноспособности и развитию промышленности? Конечно, все советские люди понимают, что нельзя стать на этот путь.

Мы живем не в безвоздушном пространстве. Пока существует империализм, сохраняется и опасность новых войн. Не секрет, что международная реакция во главе с США сейчас усиленно бряцает оружием, ведет лихорадочную гонку вооружений и вынашивает планы внезапного ракетно-ядерного нападения на СССР и другие социалистические страны; ее политики и генералы говорят об этом открыто. Больше того, об этом открыто сказал президент Соединенных Штатов Америки г-н Д. Кеннеди. Он заявил: «При некоторых обстоятельствах, мы, возможно, проявим инициативу в ядерном конфликте с Советским Союзом».

Таким образом, сложившаяся международная обстановка настоятельно требует, чтобы Советский Союз, все страны мировой социалистической системы всегда были готовы дать сокрушительный отпор любому агрессору. А, как известно, укрепление обороноспособности не обходится без больших расходов, без больших затрат. Но иного выхода, к сожалению, нет. Империалисты привыкли уважать лишь силу, и, если они до сих пор не начали войны, то только потому, что знают нашу экономическую и военную мощь, знают, что советская страна располагает сейчас всем необходимым, чтобы охладить воинственный пыл любых агрессоров.

Может быть, можно переклассифицировать часть средств в сельское хозяйство за счет сокращения вложений в металлургическую, химическую, машиностроительную и другие отрасли промышленности? Нельзя пойти и по этому пути. Это привело бы к подрыву экономической базы всего народного хозяйства, в том числе и сельского хозяйства.

Государство ассигнует огромные средства на жилищное строительство, на развитие сети медицинских учреждений, школ. Только за последние четыре года 50 миллионов советских граждан, то есть почти четверть населения страны, справились новоселье. Может быть, возможно изыскать некоторые средства за счет сокращения жилищного строительства? Советские люди понимают, что нельзя пойти и по этому пути.

Следовательно, необходимость повышения закупочных цен именно в интересах быстрого роста производства продуктов животноводства очевидна. Отсюда вытекает необходимость повышения и розничных цен на мясо, мясные продукты и масло животного.

У некоторой части населения может возникнуть вопрос, а нельзя ли, повысив закупочные цены на мясо, сохранить ныне действующие розничные цены на мясо и мясные продукты? Если даже допустить, что государство нашло бы дополнительные средства на эти цели за счет повышения цен, например, на водку, табак и некоторые другие изделия, то и в этом случае нельзя, повысив закупочные цены, оставить на прежнем уровне розничные цены. При недостатке мяса это создало бы почву для спекуляции и еще более затруднило бы решение задачи бесперебойного снабжения городов продуктами жи-

вотноводства.

В настоящее время, при недостатке мяса, население вынуждено переплачивать значительные суммы лицам, которые, пользуясь затруднениями с производством мяса, спекулируют на этом и наживают большие деньги. Когда мы повысим закупочные цены, то будут созданы лучшие возможности для роста производительности труда в колхозах. На этой основе увеличится производство продуктов животноводства и в дальнейшем потребности населения в мясе будут полностью удовлетворяться через торговую сеть по более дешевым ценам. Поэтому повышение цен на мясо, на которое мы временно идем, окупится, даст свои выгоды населению.

Учитывая все это, ЦК КПСС и Совет Министров СССР решили повысить закупочные цены на мясо крупного рогатого скота, свиней, овец, коз и птицу в среднем на 35 процентов. Одновременно решено повысить розничные цены на мясо и мясные продукты в среднем на 30 процентов, а также на масло животное в среднем на 25 процентов.

Центральный Комитет партии и Советское правительство сознают, что само по себе повышение цен—мера нежелательная. Партия отдает себе отчет в том, что повышение цен на мясо, мясные продукты и масло явится известной издержкой, несколько уменьшит возможности населения покупать эти продукты, скажется на бюджете семьи.

Идя на повышение закупочных и розничных цен на мясо, мясные продукты и масло, Центральный Комитет партии и Советское правительство думали о том, чтобы, насколько это возможно, уменьшить издержки населения, вызванные повышением розничных цен. С этой целью снижены розничные цены на сахар, а также на штапельные ткани и изделия из этих тканей. Миллионы людей пользуются у нас общественным питанием. Учитывая это, отпускные цены на мясные блюда признано целесообразным повысить в незначительных размерах.

Повышение закупочных и розничных цен мера необходимая. Она позволит колхозам произвести дополнительные расходы на механизацию работ в животноводстве, строительство помещений, на увеличение производства кормов, а следовательно, и увеличить производство мяса и молока. В то же время она послужит делу укрепления материальной заинтересованности колхозов и колхозников в результатах своего труда. Эта мера будет способствовать быстрому увеличению производства продуктов животноводства, от чего, в конечном счете, выиграет весь советский народ.

Кроме того, надо сказать, что в настоящее время цены на мясо и животное масло по сравнению с некоторыми другими продуктами питания относительно занижены. Произошло это в значительной мере потому, что цены на мясо и животное масло в свое время без достаточных экономических обоснований были снижены в большей степени, чем на такие продукты питания, как, например, растительное масло, сахар, картофель. В настоящее время цены на мясо в нашей стране значительно ниже, чем в ряде капиталистических стран, отличающихся высокоразвитым сельским хозяйством.

Конечно, это было бы очень хорошо, если бы более низкие розничные цены вытекали в нашей стране из более высокой производительности труда в сельском хозяйстве. Известно, однако, что уровень производительности труда в сельском хозяйстве СССР пока еще, к сожалению, ниже, чем в некоторых капиталистических странах с развитым сельским хозяйством.

В этих условиях более низкие розничные цены на мясо, мясные продукты, масло только лишь дезорганизуют производство. В самом деле, разве можно признать нормальным, что государство продает продукты животноводства со значительным убытком? Так, в минувшем году затраты государства на закупку, переработку и торговлю в расчете на центнер говядины (в убойном весе) составляли 138,6 рубля, а розничная цена за центнер говядины в среднем за все сорта—110,8 рубля. Все затраты государства на центнер свинины (в убойном весе) равнялись 167,2 рубля, а розничная цена за центнер в

среднем за все сорта—155,6 рубля. Животное масло также обходится государству дороже розничных цен на него.

Если подсчитать это на весь объем торговли, то нетрудно убедиться, что государство терпит убытки от торговли продуктами животноводства на многие сотни миллионов рублей. Поэтому надо внести необходимые поправки в закупочные и розничные цены на мясо и тем самым создать более благоприятные условия для увеличения производства животноводческих продуктов.

Дорогие товарищи!

Центральный Комитет партии и Совет Министров СССР выражают твердую уверенность, что рабочие и работницы, колхозники и колхозницы, советская интеллигенция, все советские люди правильно поймут экономическую и политическую необходимость такой меры помощи сельскому хозяйству, как повышение закупочных цен и соответственно розничных цен на продукты животноводства, и сделают все возможное, чтобы быстрее создать полный достаток в стране сельскохозяйственных продуктов.

Нельзя представлять дело так, будто движение к коммунизму происходит без преодоления трудностей. Строительство новой жизни — не скольжение по паркету, где нет ни сучка, ни задоринки.

Осуществление великих планов коммунистического строительства вызывает и некоторые трудности. Но нынешние трудности преодолеть гораздо легче, нежели те, которые были у нас в прошлом.

В своем социальном развитии мы достигли больших высот. Однако было бы ошибкой, имея серьезные достижения в развитии народного хозяйства, предаваться беспечности, успокоенности и зазнайству.

Партия и правительство еще и еще раз обращают внимание советских людей на то, что под'ем сельского хозяйства — кровное дело всей партии, всего народа.

В нашей стране уже сейчас немало совхозов и колхозов, в которых себестоимость мяса и молока гораздо ниже закупочных цен. И нет сомнения, что в самое ближайшее время все колхозы и совхозы сделают большой шаг вперед в производстве мяса, молока, поднимут производительность труда, резко снизят затраты на производство продуктов. А когда продуктов будет много, когда на их производство будут непрерывно снижаться затраты труда, тогда можно будет уменьшить закупочные цены и одновременно снизить розничные цены.

XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза принял новую Программу КПСС. В ней поставлены исключительно ответственные задачи в области дальнейшего развития сельского хозяйства. Сейчас, после мартовского Пленума ЦК КПСС, колхозы и совхозы принимают действенные меры к тому, чтобы решительно поднять производство продуктов животноводства. С этой целью в текущем году значительно расширятся посевы кукурузы, сахарной свеклы, гороха, кормовых бобов и других культур. Теперь необходимо проявить заботу о том, чтобы вырастить высокий урожай зерна, кукурузы, сахарной свеклы, гороха, бобов. Тогда колхозы и совхозы будут иметь достаток кормов, будут быстро наращивать производство продуктов животноводства.

Дорогие товарищи! Некоторое повышение цен на мясо и мясные продукты, а также на масло—это мера временная. Партия уверена, что советский народ успешно осуществит меры, намеченные мартовским Пленумом ЦК КПСС в области сельского хозяйства. Поднимется уровень механизации, повысится производительность труда, снизится себестоимость производимой продукции, что даст возможность в недалеком будущем снизить цены на продукты сельского хозяйства.

Центральный Комитет КПСС и Советское правительство уверены, что советские люди правильно поймут вопросы, поднятые в этом обращении, приложат все силы к тому, чтобы быстрее превратить в жизнь великие планы коммунистического строительства.

Центральный Комитет КПСС
Совет Министров СССР

ЗНАМЯ ТРУДА

8 стр.

3 июля 1952 г.

В Совете Министров СССР

В целях повышения материальной заинтересованности колхозов и совхозов в резком увеличении производства и сдачи скота и птицы государству Совет Министров Союза ССР постановил:

Повысить с 1 июня 1962 г. закупочные цены на скот и птицу, продаваемые колхозами государству, в среднем по стране на 35 процентов и утвердить закупочные цены:

На крупный рогатый скот и свиней по союзным республикам в следующих размерах:

(в рублях за центнер живого веса)

	крупный рогатый скот средней упитанности	свиньи	брюшные мясные и жирные
РСФСР	90	125	105
Украинская ССР	88	120	100
Белорусская ССР	97	135	115
Узбекская ССР	89	135	115
Казахская ССР	85	125	105
Грузинская ССР	97	135	115
Азербайджанская ССР	97	135	115
Литовская ССР	97	135	115
Молдавская ССР	88	120	100
Латвийская ССР	92	130	110
Киргизская ССР	89	135	115
Таджикская ССР	89	135	115
Туркменская ССР	89	135	115
Армянская ССР	97	135	115
Эстонская ССР	92	130	110

На кур и цыплят—1 рубль 40 копеек, гусей—1 рубль, уток—1 рубль 10 копеек и на индеек—1 рубль 60 копеек за килограмм живого веса;

на молочных поросят живым весом до 6 килограммов—1 рубль 50 копеек и на кроликов: I категории—90 копеек и II категории—78 копеек за один килограмм живого веса.

Телята I категории оплачиваются по ценам на скот средней упитанности, а телята II

категории—по ценам на скот ниже средней упитанности. Олени яки (сарлык) оплачиваются по закупочным ценам, установленным на крупный рогатый скот соответствующей упитанности. Поросята весом от 6 до 20 килограммов и нестандартные свиньи оплачиваются по цене на 20 процентов ниже цен на свиней мясных. Нестандартный крупный рогатый скот (тощий) оплачивается по цене на 20 процентов ниже цен на скот ниже средней упитанности.

Сохранить доплату к ценам на романовских овец, предусмотренную постановлениями Совета Министров СССР от 9 апреля 1955 г. № 664 и от 10 сентября 1959 г. № 1053. На овец других пород весом от 16 килограммов и выше с шерстным и полшерстным покровом, отвечающим стандарту на меховые и шубные овчины, установить с 1 июня 1962 г. доплату к закупочным и сдаточным ценам в размере 15 процентов.

Повысить с 1 июня 1962 г. действующие закупочные цены на продаваемые государству колхозами животное мясо в среднем на 10 процентов и сливки на 5 процентов.

Установить сдаточные цены на крупный рогатый скот, свиней, кроликов и птицу, сдаваемые государству совхозами и другими государственными сельскохозяйственными предприятиями и организациями, на 10 процентов ниже закупочных цен, утвержденных настоящим постановлением.

Обязать Совет Министров союзных республик, исходя из утвержденных настоящим постановлением закупочных и сдаточных цен, разработать и представить в недельный срок в Совет Министров СССР на утверждение закупочные (сдаточные) цены на скот и пти-

цу по зонам и сезонам заготовок, а на крупный рогатый скот также по упитанности.

Установить, что скот, птица, масло животное и сливки, продаваемые государству хозяйствами колхозников, рабочих и служащих, оплачиваются по ценам, установленным согласно настоящему постановлению на соответствующую продукцию для колхозов.

В целях сокращения убытков, которые несет государство при продаже населению мяса, мясопродуктов и масла животного, а также установления более правильного соотношения между закупочными и розничными ценами на продукцию животноводства повысить с 1 июня 1962 г. розничные цены на мясо и мясные продукты в среднем на 30 процентов, в том числе на говядину в среднем на 31 процент, баранину—на 34 процента, свинину—на 19 процентов и на колбасные изделия—на 31 процент, а также на масло животное в среднем на 25 процентов.

Совет Министров СССР считает, что повышение закупочных и сдаточных цен на продукцию животноводства является большой финансовой помощью колхозам и совхозам. Совет Министров союзных и автономных республик, крайисполкомы, облисполкомы, территориальные производственные колхозно-совхозные (совхозно-колхозные) управления, колхозы и совхозы, используя эту помощь, должны уже в этом году добиться резкого увеличения производства мяса и других продуктов животноводства, повышения производительности труда и снижения себестоимости продукции с тем, чтобы производство продуктов животноводства в каждом колхозе и совхозе было рентабельным.

Свидетельство большой заботы

В колхозах Тоншаевского района проходят колхозные и бригадные собрания, на которых обсуждаются Обращение ЦК КПСС и Совета Министров СССР ко всем рабочим и работникам, колхозникам и колхозницам, рабочим и работницам совхозов, советской интеллигенции, ко всему советскому народу и Постановление Совета Министров СССР по повышению закупочных цен на скот и птицу, продаваемые колхозами государству.

Правильное постановление, в один голос заявили на бригадных собраниях евстроповские, ломовские и пижемские колхозники опорно-показательного хозяйства «Коммунар». Эта мера без всякого сомнения будет способствовать делу развития животноводства.

Так, если в прошлом году хозяйство продало 244 центнера мяса крупного рогатого скота на сумму 13664 рубля, то есть 56 рублей за центнер, то от такого же количества крупного рогатого скота средней упитанности, проданного государству по новым закупочным це-

нам, будет получено 21960 рублей.

Новые цены на свинину установлены по 125 рублей за центнер живого веса. В прошлом году хозяйство продало государству свинины 374 центнера по 94 рубля за центнер. Даже от такого количества проданной свинины в этом году будет дополнительно получено 11594 рубля. Получается, что если даже хозяйство продаст государству скота и птицы такое же количество, как и в прошлом году, то и при этом дополнительно артель выручит более 30 тысяч рублей.

—Но мы боремся за то,—говорит председатель правления Т. Макаров,—чтобы продажу скота и птицы государству в этом году намного увеличить против прошлогоднего. Следовательно, вырученная сумма от продажи мяса будет гораздо большей.

С воодушевлением восприняли Постановление Совета Министров СССР и Обращение к советскому народу колхозники сел хозартелей «Память Ильича», «Россия» и имени Свердлова.

СОРЕВНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ

зоны Шахунского управления на севе яровых

Данные на 31 мая (в процентах к плану)

Наименование колхозов	Район	Всего яровых сева	Кукуруза	Картофель
Имени 8 марта	Тоншаевский	111,4	100,0	100,0
«Заря коммунизма»	Шахунский	108,2	56,4	100,0
Имени Фрунзе	Шахунский	107,1	100,6	83,3
«Луч»	Шахунский	102,5	94,5	106,8
«Ошминский»	Тоншаевский	101,8	100,0	100,0
«Журавли»	Шахунский	101,4	75,0	50,0
Имени Кирова	Тоншаевский	100,0	100,0	69,1
Совхоз «Комсомолец»	Шахунский	99,0	95,0	100,0
«Новый мир»	Тоншаевский	98,1	102,5	20,0
Имени Свердлова	Тоншаевский	97,5	91,3	60,0
«Новая жизнь»	Шахунский	97,4	89,9	100,0
«Заветы Ильича»	Тоншаевский	96,7	90,0	72,9
Красное знамя»	Тоншаевский	96,0	100,0	40,0
«Восход»	Шахунский	95,7	76,9	113,3
«Советская Россия»	Шахунский	95,7	89,4	80,0
«Ленинский путь»	Шахунский	94,4	92,4	70,0
«Заветы Ленина»	Шахунский	94,3	76,8	104,0
«Крестьянин»	Шахунский	94,0	97,0	104,1
«Красная нива»	Шахунский	93,6	74,6	100,0
«Всходы Ильича»	Шахунский	92,2	91,9	99,0
«Нива»	Шахунский	91,5	70,8	75,2
«Рассвет»	Тоншаевский	91,2	62,9	81,5
«Красный кузнец»	Тоншаевский	91,0	74,1	100,0
Имени Чапаева	Шахунский	90,4	81,8	100,0
«Путь Ленина»	Тоншаевский	90,3	97,6	15,0
«Коммунар»	Тоншаевский	89,8	94,5	20,0
Имени Литвинова	Шахунский	89,8	84,0	80,6
«Знаменосец»	Тоншаевский	88,5	74,4	35,4
«Красный ударник»	Тоншаевский	88,2	60,0	50,0
«Авангард»	Шахунский	88,2	81,6	57,1
«Путь к коммунизму»	Тоншаевский	87,6	60,2	33,3
«Новый путь»	Шахунский	87,0	120,7	100,0
«Земледелец»	Шахунский	86,8	77,0	81,6
«Россия»	Тоншаевский	86,4	78,2	46,5
«Свобода»	Шахунский	86,3	68,8	61,8
«Трудовик»	Шахунский	85,1	62,5	77,7
Имени 1-е Мая	Шахунский	84,2	53,5	66,6
Искра коммунизма»	Шахунский	84,1	48,5	34,4
«Искра»	Шахунский	83,7	51,7	73,3
«Дружба»	Шахунский	83,6	73,7	36,0
«Рассвет»	Шахунский	83,2	49,0	58,8
«Родина»	Шахунский	82,4	68,0	54,0
Имени Ленина	Тоншаевский	82,2	57,3	60,5
«Многоречье»	Тоншаевский	80,9	62,5	16,6
«Герой труда»	Тоншаевский	79,4	54,1	50,0
«Нива»	Тоншаевский	78,5	45,8	25,0
«Гигант»	Тоншаевский	78,5	64,7	17,6
Имени 1-е Мая	Тоншаевский	78,2	40,0	30,0
Имени Мичурина	Тоншаевский	77,9	66,6	—
«Борец»	Тоншаевский	77,4	38,0	46,7
Имени Тимирязева	Тоншаевский	76,9	48,5	37,5
«Советский путь»	Шахунский	76,2	50,9	76,0
«Ударник»	Шахунский	75,8	47,2	105,7
«Родина»	Тоншаевский	75,7	48,9	81,6
Имени М. Горького	Шахунский	74,2	34,8	32,0
«Движение»	Тоншаевский	73,2	37,1	17,1
«Память Ленина»	Тоншаевский	72,5	51,7	23,0
«Ир-Жара»	Тоншаевский	69,7	45,3	13,3
Имени Чкалова	Шахунский	69,2	49,3	66,6
«Дружба»	Тоншаевский	68,9	43,5	—
«Победа»	Шахунский	59,2	12,0	84,3
«Мичуринец»	Шахунский	58,3	12,5	90,3
«Заветы Ильича»	Шахунский	57,2	11,8	30,0
«Красный Октябрь»	Шахунский	52,4	13,0	40,0
«Коммунар»	Шахунский	49,0	6,1	15,3
«Новый путь»	Тоншаевский	37,1	10,0	—
Итого: по Шахунскому р-ну		86,6	71,2	77,1
по Тоншаевскому р-ну		82,9	66,9	40,5
по управлению		85,3	69,3	65,5

О снижении государственных розничных цен на сахар, ткани из вискозной штапельной пряжи и изделия из этих тканей

Совет Министров Союза ССР постановил:

Снизить с 1 июня 1962 г. государственные розничные цены на следующие товары народного потребления:

На сахар—в среднем на 5 процентов.

На ткани из вискозной штапельной пряжи—в среднем на

20 процентов.

Поручить Советам Министров союзных республик снизить с 1 июня 1962 г. розничные цены на швейные, галантерейные и другие изделия из вискозных штапельных тканей в размере, соответствующем снижению розничных цен на эти ткани.



ЗНАМЯ ТРУДА

ИЗ СВЕЖЕЙ ПОЧТЫ

Вчера в редакцию поступило 11 писем

КНИГИ—ВЕРНЫЕ ПОМОЩНИКИ

В КНИЖНОМ магазине села Хмелевицы можно встретить людей всех возрастов и профессий. Его посещают труженики полей и животноводческих ферм, рабочие льнозавода и отделения „Сельхозтехника“, домашние хозяйки, школьники, учителя и медицинские работники. У каждого из них свои запросы.

Вот и сегодня старик-пенсионер подбирает литературу по садоводству, пчеловодству и огородничеству, а высокий, широкоплечий мужчина в промасленной одежде интересуется книгами по ремонту комбайнов. Средних лет колхозница уже держит в руках брошюры по возделыванию сахарной свеклы и кукурузы.

Покупатели, не успевшие осмотреть все книжное богатство, спрашивают:

— Дайте, пожалуйста, „Непокоренные“ Бориса Горбатова и „Битву в пути“ Галины Николаевны.

— Что-то не вижу на полках произведений Михаила Шолохова. Есть ли „Поднятая целина“?

— Возьму „Повесть о настоящем человеке“.

— Когда поступят новые учебники?

Заведующая книжным магазином Галина Логинова здесь работает всего лишь третий год. Но за это время она хорошо узнала и полюбила свое дело. К книгам она относится не только как к товару, но и как к могучему источнику знаний, средству коммунистического воспитания людей.

Каждому покупателю Логинова может безошибочно посоветовать, какую именно

книгу следует приобрести. Если требующейся книги на этот раз в магазине не окажется, она постарается, чтобы заказ покупателя был непременно выполнен.

Некоторые книголюбцы в своем книжном магазине оформляют подписку на интересные их специальные издания. Председатель колхоза „Земледелец“ Сергей Иванович Непоспехов, например, подписался на полное собрание сочинений Владимира Ильича Ленина, бухгалтер льнозавода Александр Басов выписал десяти томник „Всемирной истории“, медицинский работник Илья Николаевич Соловьев — сочинения Вальтера Скотта и Сергея Есенина. „Детскую энциклопедию“ в десяти томах для своих внучат выписал пенсионер Сергей Антонович Бенкин.

Растет и богатеет колхозное село Хмелевицы. Растет в нем и спрос на книги, которые хмелевичане называют мудрыми учителями жизни и верными помощниками в труде

В. МИХАЙЛОВ.

Уборка не застанет врасплох

Тучные хлеба растут на полях сельхозартели имени Тимирязева. Радуют глаз хлебороба изумрудно-зеленые озими, густые и дружные всходы гороха, ячменя. Все говорит о предстоящей обильной жатве.

Чтобы не быть застигнутыми врасплох и лучше подготовить уборочную технику, наши механизаторы уже сейчас взялись за ее ремонт. В эти дни у колхозной кузницы с утра до вечера восстанавливают свои комбайны Дмитрий Березин и Геннадий Томаров. На очереди — силосоуборочный комбайн.

Неизвестно, удастся ли колхозу приобрести новый зерновой комбайн, но на всякий случай будем ремонтировать и два старых. Ирп нужде и они могут послужить еще сезон. А убрать придется только хлеб с площади 590 гектаров, да кукурузой засеивается 210 гектаров. Так что развернуться есть где.

Необходимо также собрать безлафетную жатку и косилку. Думаю, что все сделаем на месте и своими силами. Конечно, не обойдемся и без помощи отделения „Сельхозтехника“. А помощь от него нам нужна будет в приобретении запасных частей и электросварочных работах.

Л. ГРЕБНЕВ,
бригадир тракторной бригады колхоза имени Тимирязева, Тоншаевского района.

Человек человеку — друг, товарищ и брат

В нашем поселке Шайгино в семье Чиркиных случилась большая беда — сгорел дом. Пожар уничтожил почти все, что было у Чиркиных: дом, корову и имущество. Трое девочек из этой семьи учатся у нас в школе.

Узнав о несчастье семьи Чиркиных, коллектив нашей школы решил оказать ей помощь. Учителя и родители учащихся выделили пострадавшим от пожара из своих личных сбережений 320 рублей денег.

Кроме того, наша школа обратилась с такой же просьбой в Пижемскую среднюю школу. Там тоже был организован сбор средств.

Две девочки Пижемской школы, одноклассницы Зои Чиркиной, ученицы 8 класса Инна Зубова и Аня Серова побывали на днях в нашей школе. Они вручили Зое 100 рублей в помощь ее родителям. Это было первое знакомство девочек школ двух соседних поселков. И думается, что это знакомство, основанное на помощи в беде, выльется в крепкую дружбу.

Не остались безучастными к беде Чиркиных поселковый Совет и общественность. Исполком поселкового Совета предоставил пострадавшей семье благоустроенную квартиру.

Нет, не зря в моральном кодексе строителя коммунизма записано, что в нашей стране человек человеку — друг, товарищ и брат.

Ю. СТАРКОВ,
преподаватель Шайгинской средней школы.

ВИННИЦКАЯ ОБЛАСТЬ. Не менее 35 центнеров гороха с гектара на площади более 1000 га обязались получить в этом году колхозники сельхозартели имени XXII съезда КПСС, где председателем Герой Социалистического Труда В. М. Кавун. Отлично потрудились весной колхозные полеводы и механизаторы. На полях появились дружные всходы. Посевы гороха находятся в хорошем состоянии.

На снимке (слева направо): В. М. Кавун, начальник Бершадского территориального производственного управления А. Г. Сличный и парторг обкома КПСС при управлении Л. М. Терешко осматривают посевы гороха на полях колхоза имени XXII съезда КПСС.

Фото Е. Копыта. Фотохроника ТАСС

Досрочно!

Сельскохозяйственная артель «Крестьянин», Шахунского района, досрочно, 30 мая, выполнила годовой план продажи государству яиц. При плане 47 тысяч штук их продано 48794.

Немалая заслуга в этом птичницы Лидии Васильевны Русиновой. От каждой курицы она уже получила по 67 яиц.

Продажа яиц государству продолжается.
П. СМЕРНОВ.

Методом народной стройки

В этом году методом народной стройки предстоит проложить дорогу с каменным покрытием Шахунья—Хмелевицы, протяженностью 7 километров.

Бездорожье издавна являлось бичом в нашем районе. Поэтому-то промышленные предприятия и колхозы активно берутся за благоустройство дорог. Ведь от них зависит хозяйственный рост, культурное развитие и благоустройство колхозных сел и рабочих поселков района.

В числе лучших строителей дороги коллективы Шахунского и Вахтанского леспромпхозов, Вахтанского химлесхоза, Сявского леспромпхоза и Вахтанского канифольного завода. Они вывезли на свои участки нужное количество строительных материалов и приступили к мощению дороги. Среди колхозов выполнили задание 1962 года по мощению дороги сельхозартели «Новый путь» и «Журавли».

Медленно и неорганизованно ведут строительные работы колхозы «Нива», «Искра», «Новая жизнь», «Авангард», «Восход», «Заветы Ленина» и

«Трудовик». Выжидательную позицию занимают правления колхозов «Искра коммунизма», «Ударник», имени Литвинова, «Дружба», «Рассвет» имени Чкалова и другие, которые еще не приступили к строительству дороги.

За невыполнение плана дорожных работ решением исполкома райсовета от 30 мая с. г. председатели колхозов В. И. Корев, П. М. Соболев, И. В. Чешуинов и И. А. Погребняк оштрафованы.

В целях обеспечения выполнения плана строительства дорог до начала массовых перевозок грузов урожая 1962 года решением исполкома Шахунского районного Совета с 1 июня объявлен месячник по строительству дороги. Задача руководителей предприятий, организаций, председателей колхозов — выделить нужное количество автотранспорта, рабочей силы, чтобы выполнить задание по строительству дороги в течение месячника.

Ш. НАСЫРЬЗЯНОВ,
зав. отделом местного хозяйства.

Колхозное спасибо

Успешно трудилась 27 и 28 мая на посадке картофеля в колхозе «Трудовик» группа рабочих Черновского льнозавода в количестве 32 человек. Руководил ими механик Александр Викторович Лавров. За два дня в Климовской и Шлякшинской бригадах ими посажено 4 гектара картофеля.

В Высоковской бригаде также хорошо трудились на картофелепосадке рабочие и работницы Шахунского комбината бытового обслуживания под

руководством Вячеслава Ронжина и Геннадия Коверды.

От имени партийной организации, правления колхоза и колхозников упомянутых бригад выражаем им наше колхозное спасибо за оказанную помощь.

Е. ПОКРОВСКИЙ,
секретарь парторганизации колхоза „Трудовик“.

Редактор
М. Я. МАТВЕЕВ

ЗАГОТКОНТОРА
Шахунского райпотребсоюза

производит закупку

от населения сухого мурavianого яйца по цене 2 рубля за один килограмм.

Примемка производится всеми заготовителями и работниками прилавка.

Райунивермаг
Шахунского райпотребсоюза
с 1 июня 1962 года

в неограниченном количестве будет продавать красный кирпич по сниженным ценам, то есть 35 рублей тысяча.

Гаямова Сания, прож. п. Вахтан, Свердловла, 1, Шахунского района, возбуждает дело о разводе с Гаямовым Габдулфазом, прож. п. Вахтан, Сталина, 40. Дело слушается в Шахунском райнарсуде.

